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Ratele la instrumentele de reglementare monetară ale BNM 
 
 

La şedinţa din 20 martie, Consiliul de Administraţie al Băncii Naţionale a Moldovei,  
a majorat cu un punct procentual rata de bază a Băncii Naţionale, aplicată la refinanţarea 
băncilor comerciale prin operaţiuni REPO de cumpărare pe termen de două luni a 
hârtiilor de valoare de stat, efectuate în cadrul operaţiunilor de piaţă deschisă ale BNM, 
stabilind-o în mărime de 10.5 la sută anual. 

 
Ratele dobânzilor la facilitatea de lombard şi la creditele overnight se menţin în 

continuare în mărime de 13.5 la sută anual  şi respectiv 16.5 la sută anual. La nivelul 
determinat anterior – de 3.0 la sută anual – se menţine şi rata la depozitele acceptate de 
BNM de la băncile comerciale. Rata la creditele acordate pe termen lung (mai mare de 5 
ani) a fost stabilită drept 11.0 la sută anual. 

 
Decizia Băncii Naţionale a fost condiţionată de recentele evoluţii macroeconomice 

şi monetare în Republica Moldova. Astfel, în luna februarie a.c. rata inflaţiei a constituit 
1.8 la sută, iar faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut – 7.3 la sută. Cumulată pe primele 
2 luni ale anului curent, rata inflaţiei a ajuns la 3.7 la sută. 

 
Unul din factorii ce au determinat creşterea ratei inflaţiei este deprecierea nominală 

a cursului de schimb al leului moldovenesc. În raport cu dolarul american, aceasta a 
constituit pe parcursul lunilor ianuarie şi februarie a.c. 3.08 la sută, iar faţă de moneda 
unică europeană – 7.11 la sută. De asemenea, rata inflaţiei a fost influenţată de creşterea 
esenţială în ianuarie-februarie a preţurilor la combustibil şi gaze cu 4.7 la sută şi 3.9 la 
sută, respectiv. 

Totodată, pe fundalul dinamicii indicatorilor menţionaţi mai sus, se urmăreşte o 
tendinţă de creştere a ratelor de dobândă pe piaţa hârtiilor de valoare de stat. 

 
Hotărârea Consiliului de Administraţie al BNM privind stabilirea ratelor intră în 

vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova 
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